见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

男子手持塑料瓶到加油站要灌装汽油

被拒后威胁要"炸了加油站"

胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 因车辆没有油抛锚,一男子竟 手持雪碧塑料瓶来到加油站要求灌装一瓶汽 油,被加油站以违反相关规定拒绝后,他意 掏出打火机威胁"如果不给就炸了加油站" 随后强行灌装汽油后离开。近日,青浦区人 民检察院依法对于夏涛 (化名) 涉嫌以危险 方法危害公共安全案提起公诉。

2020年12月15日傍晚,于夏涛开着一 辆面包车与好友行驶至青浦区某路段一汽车 站附近,车子忽然没油了,在路上抛了锚。 于夏涛嘟囔着责怪自己出门前怎么没看看油 量,一边向好友说抱歉,一边掏出手机寻找

个加油站,于是他让好友待在车上,自己 下车去根据导航的指引寻找。

"我到了加油站用什么来装汽油呢?"没 走多远, 他便途经了一个便利超市, 于是进 去购买了一瓶 2.5 升装的大瓶雪碧, 在超市 门外将雪碧打开, 把瓶内饮料全部倒在了绿 化带中,携带着空塑料瓶继续往加油站走

来到加油站后,于夏涛找到一名女性工 "大姐,我车子没油了停在路边, 我给你钱, 你帮我在这个瓶子里装点汽油 工作人员听后严肃地告诉于夏涛: 汽油装在这类容器中是违反相关规定的,并 且可能产生极大的安全隐患。"但于夏涛不依 你帮我装一点有谁知道呢? 我又不是不给 这名工作人员再三拒绝。

于夏涛又转向旁边一名男性工作人员, 依旧再三要求给他往塑料瓶中装一些汽油, 这名工作人员同样态度坚决。于夏涛见二人 都拒绝了他,心中顿生怒火,觉得这两人太 不近人情,故意刁难自己。怒火之下,他竟 掏出口袋里的塑料打火机举起,大声吼叫: "你们给不给我加油?不给我加我就炸了这 里!"说着他还打了一下打火机,火苗被点 燃,他举着晃了一圈,又将打火机按灭。两 名工作人员大受惊吓,连连后退不敢上前。

于夏涛环顾一圈, 见边上有一辆白色轿

车正在加油, 于是走过去, 从车上拔出油枪, 对着该车驾驶员凶狠地说: "你给我加点油, 我给你钱。"驾驶员惊慌失措,摆着双手说: 不要钱,不要钱。"于夏涛便不理睬他,自 顾自往雪碧瓶中灌了一整瓶汽油,随后拧上 盖子,把油枪重新插回汽车,离开了现场。

于夏涛离开后,加油站工作人员立刻报 警方很快将其抓捕归案。

经审查,检察机关认为,于夏涛采用故 意在加油站点燃打火机并威胁工作人员要点 燃加油站的方法危害公共安全,虽尚未造成 严重后果,但其行为已触犯《中华人民共和 国刑法》,依法应予惩处,检察机关依法对于 夏涛提起公诉。

借为客户开通手机流量卡之机

3人注册大量APP赚取"外快"

□记者 季张颖

本报讯 利用工作人员的身份,在帮 客户开通手机号之际,伺机大量注册各类 APP 应用,以此从其他不法分子处赚取 "外快"达10万余元。近日,徐汇警方破 获一起诈骗案、目前、涉案的3人因涉嫌 侵犯公民个人信息罪已被徐汇区人民检察 院批准逮捕。

徐汇公安分局枫林路派出所此前在工 作中发现,某通讯科技公司受委托负责一 款手机流量卡的线下配送及开通服务。而 该公司多名员工利用帮客户开卡之际,在 客户不知情的情况下利用该号码注册虚拟 网络账户,以此赚取佣金。

"这些员工先将手机卡送到客户手里, 并帮助客户完成实名认证,之后再假借 '测试信号'的名义将客户已实名的手机号 及验证码发送到'码商'手中, 会利用该手机号注册购物类、短视频类等 APP 应用,而这些账户就会被用作刷单、 刷流量、骗取优惠券等违法行为。

枫林路派出所执法办案队民警李友威 介绍,这些员工每注册一个账户就会有 5-10 元不等的佣金。以这样的手法,该公 司 3 名员工共为"码商"提供近千个手机 号, 获利10万余元。

记者获悉,目前,对上游"码商"可 能存在违法犯罪行为的侦查工作,徐汇警 方也在有序进行,案件仍在进一步调查中。

武警官兵学习身边典型



先进人物代表和官兵现场交流

□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 日前,武警上海 总队执勤三支队二大队组织开 展"身边典型面对面"活动, 鼓励基层官兵学习先进、争当 典型,立志扎根基层部队建功 立业。据了解,他们将从基层 成长起来的二等功臣、武警部 队优秀教练员、军事运动会冠 军、成功考学提干的优秀官兵 代表集合起来,以面对面对话 的形式和基层官兵分享自己的 成长经历,极大地坚定了青年 官兵奉献军营、建功军营的信 心和决心。

既装货又载人

货车司机为图省事"超员"驾驶

翟梦丽 通讯员

本报讯 车辆超员、超载的危害极大, 交警部门对此一直秉持着"严厉打击,绝 不姑息"的态度。一般情况下被查处的违 法司机都是受利益驱使,做出"货车超载、 客车超员"的行为,但是很少遇到货运车 超员上路的情况。近日,松江交警就处罚 了一起"货车超员"的违法行为,货车司 机为图省事, 超员驾驶。

8月9日9时许,松江公安分局交警 支队机动三大队民警林伟杰在巡逻至香亭 路香泖路路口时,发现一辆轻型厢式货车 驾驶室内相当拥挤。民警随即将车辆拦停, 在检查过程中发现,核定载人6人的驾驶

室,前排3个后排5人,总共挤了8个人 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第 九十条,民警对司机实施"货运机动车驾驶 室载人超过核定人数"的违法行为,依法处 以罚款 200 元,并对其进行了安全教育。

据了解,该车属于一家餐饮配送公司, 正在进行当日的午餐配送服务, 车厢内装 载的都是需要配送的餐品,而车内人员也 都是厨房工作人员。货车司机为图省事, 既装货又载人,一车"两用",对超员情况 不管不顾。

"一般货车超员的情况比较少,大部 分都是超载,而客车超员也比较常见,但 是无论超员、超载都是违法行为, 切莫为 了省事而心存侥幸。"民警告诉记者。

扎根上海社区15年

这位社区医生成为居民健康"守门人"

□见习记者 谢钱钱 实习生

江彬是上海市徐汇区徐家汇街道零陵小 区的一位社区医生,2006年,他从上海中医 药大学硕士研究生毕业,与其他多数同学意 向不同的是, 江彬选择扎根基层服务病患, 如今已有15年。当地社区居民有个头疼脑 热,经常前来咨询他。上午坐班问诊,下午 随访社区居民, 江彬真正成为社区居民健康

走进位于零陵小区一隅的江彬诊室,可谓 "麻雀虽小,五脏俱全"。正值暑日的下午两 点,室外温度早已过30℃,来看病的居民却 颇多。江彬穿行于问诊室、针灸室,有条不紊

做好社区家庭医生并不是一件易事。江彬 不仅需要坐班问诊,还需主动给予健康指导。 在这个颇有年代的老小区,老年人比例高,腰 间盘突出、高血压等慢性病病人也多。2015

年的某个阴雨天,一位老人腰间盘突出发作, 完全无法起身,子女却没办法立即赶过来。老 人拨通了江彬的电话,江彬马上赶了过去,对 老人进行治疗。江彬还仔细叮嘱了老人注意事 项及锻炼方法,并不定期上门随访。

2020年春节期间,新冠疫情爆发。当时, 江彬刚回江西老家过年,只跟家人团聚了一天 的他, 马上赶回上海, 主动加入到社区疫情防 控工作队伍。当时,零陵小区有不少由鄂返沪 人员, 他义无反顾地穿上隔离服, 投入到隔离 人员的健康监测工作中去。

"我是一名社区医生,更是一名共产党 员,越是任务紧越要冲在前面,这是自己的职

江彬的办公室挂着满墙壁的锦旗,同时, 他还获得徐汇区光启医疗奖提名奖, 上海市中 医杏林新星人才培养计划等等。荣誉在身,江 彬却不敢松懈,时至今日,他积极投身课题研 究,不断精进专业能力,提高服务水平。

6分钟的生死时速

男子车内休克,民警领路6分钟护送到医院

□记者 陈颖婷

本报讯 8月2日,奉贤公安分局钱桥 派出所民警在辖区开展社会面巡控过程中, 当巡逻至金钱公路浦星公路路口时,遇群众 紧急求助,民警闻警即动,警车开道,成功将 名生命垂危的市民护送至医院,医生说幸 亏送医及时,晚几分钟就悬了。

8月2日13时19分,奉贤公安分局 钱桥派出所民警李琪在巡逻过程中遇到市 "车里有病人休克了, 民李先生大声呼救: 请帮帮我!

面对如此紧急的求助, 民警迅速反应, 让李先生的车跟在警车后面, 并鸣响警笛 为李先生的车辆开道护送。伴随着警笛声, 沿途司机纷纷自觉为警车和载有病人的车 辆让出了生命通道。

·路风驰电掣, 13 时 25 分, 民警顺 利将已处于昏迷状态的病人护送到奉贤区 中心医院救治。到达医院后, 民警迅速帮 助医护人员将病人从车内抱上担架,并急 速护送至急诊抢救室, 交到医生手中。

据李先生讲述,车内的病人是自己的 哥哥, 当天中午 12 点多他刚从医院输完液 到家后却依旧腹痛难忍,于是赶紧 驾车从家中赶往奉贤区中心医院。在驾驶 至浦星公路段时,他哥哥出现了休克症状, 慢慢失去意识, 突如其来的病状把李先生 吓坏了,就在这时碰巧遇上了正在巡逻的 民警,于是向民警求助。

在警车的护送下,平时需要15分钟的路 程,仅用了短短6分钟,将处于昏迷状态的病 人护送到医院,赢得了抢救的黄金时间。因 救治及时,目前当事人已经脱离生命危险。

工商银行上海市分行落地线上国际贸易融资业务

为满足涉外贸易企业日益增长的高效 率、无接触、线上化业务办理需要,提升 企业便利、全时的业务办理体验, 近年来 工商银行致力于网银跨境业务功能的开发 升级。近期, 工商银行在现有网银国际结 算和结售汇等基础国际业务功能上,新开 发了线上国际贸易融资功能,首批投产 了讲口TT融资等四个产品的线上申请功

得知工行此项金融功能的上线,上海 涟浚工程设备有限公司即通过工行网银申 请了一笔进口TT融资,成为工商银行上 海市分行首个体验此功能的贸易融资客 户。企业相关负责人表示此项功能的开 通,大大节省了工作人员往来银行柜面的

脚力成本,同时业务办理时间由5*8小时 的柜面办理延长到7*24小时不间断的线上 服务,有效解决了企业在银行办理业务的 时间限制,提高了国际贸易融资业务办理

据了解,线上国际贸易融资申请功能 是工商银行国际贸易融资业务线上化的开 端,此次上线的除进口TT融资,还包括 进口预付款融资、出口订单融资、出口发 票融资等产品,开通工行网银的企业客户 可直接在线上进行申请。年内,该行还将 逐步实现主要国际贸易融资产品在手机银 行端、企业网银端的申请、查询、通知和 还款等各项功能,未来还将延申至国际贸 易融资业务全流程。